

BAUSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szubotica, 1928. HÉTFŐ, április 30.

117. szám

Telefon: Kladóhivatal 6-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.
Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

A parasztdemokrata koalíció népgyűlése Szuboticán

A népgyűlésen Radicsón és Pribicevicson kívül husz képviselő is részt vett Pribicevic éles támadást intézett a kormány ellen a külföldi kölcsön miatt Radics István a magyar kisebbség kulturális és politikai jogairól — A horvát parasztvezér az Oroszországgal és Bulgáriával való megegyezést sürgette Éles kritika a vajdasági közállapotokról — A népgyűlés végén a városháza előtti téren véres verekedés volt, amelynek a rendőrség vetett véget

Radics az őszre új választásokat jósol

A parasztdemokrata koalíció vasárnap délelőtt népgyűlést tartott Szuboticán, amelyen megjelentek Pribicevic Szeptozár, Radics István és husz nemzetgyűlési képviselő, közöttük Drljevic Szekula, Pucelj Iván, Pernar Iván, Koszanovics Szilvákó dr., Dragicevic dr. és mások, akik Pribicevic Szeptozárral érkeztek Szuboticára szombaton éjszaka. Radics István vasárnap délelőtt fél tíz órakor érkezett Szuboticára és autóval Magarasevic Sándor dr. házába hajtott, ahol már vártak rá Pribicevic Szeptozár és a képviselők.

Vasárnap délelőtt a kora reggeli órák-

ban már nagyobb csoportok érkeztek Szuboticára a közeli tanyákról és községekből a népgyűlésre. Velebitről, Bajmokról és Zsednikről zeneszó mellett és zászlók alatt jöttek Szuboticára a parasztdemokrata koalíció hívei és a Szloboda-téren helyezkedtek el, ahol egy zászlódiszbevonat pódium volt felállítva. A gyűlés tíz órakor kezdődött és akkorra már a nép teljesen ellepte a kenyérpiac terét és nagy tömeg vett részt a népgyűlésen, jobbra a parasztdemokrata koalíció hívei, nagyszámban voltak azonban jelen más pártbeliek is, akik kíváncsiságból jöttek el a népgyűlésre.

A népgyűlés

A gyűlést tíz óra után néhány perccel Vukovics József Gyidó, a Neven szerkesztője, a parasztdemokrata koalíció szuboticiai szervezetének elnöke nyitotta meg temperamentumos beszéddel és élesen kikelt a kormány politikája ellen, méltatva Radics és Pribicevic érdemeit. Ezután Vukovics István a népgyűlés elnökének Magarasevic Sándor dr. ügyvédet, a független demokrata párt elnökét ajánlotta, akit a népgyűlés egyhangulag megválasztott.

Magarasevic Sándor dr. rövid beszéde után bejelentette, hogy az első szónok Pucelj Iván dr. volt miniszter. Pucelj dr.

rá rövid beszédében a szlovén nép üdvözlését tolmácsolta a népgyűlés résztvevőinek.

— A cincáruralomnak meg kell szűnni — mondotta — hogy végre legyen az országban. Engedjék meg a népnek, hogy akarata szabadon nyilváníthassa és akkor ki fog tűnni, hogy milyen erősek azok, akik ma a kormányhatalmon vannak. Elég szegény az, hogy Korosec megadta magát a radikálisoknak és törvénytelen házasságot kötött Vukicevicsekkel. A nép elégedetlen a kormány politikájával és már Sumadia is elégedetlenkedik és zugolódik.

Pribicevic Szeptozár beszéde

Pucelj után Pribicevic Szeptozár emelkedett szólásra és egy forrás beszédet tartott, amit hangos tetszésnyilvánításokkal többször félbeszakított a közönség.

— A mai nap új lépést jelent — kezdte Pribicevic — a parasztdemokrata koalíció harcában, amit az állampolgárok egyenlőségért és teljes szabadságáért folytat. Radics és én, mi tagadás, azon vagyunk, hogy ezt a kormányt és ezt a lehetetlen rendszert megbuktassuk, mert a radikálisokkal nem lehet együttműködni. Amikor mi kötöttünk egyezséget a radikálisokkal és mi is benn voltunk a radikálisok kormányában, azok más idők voltak. Mi Pasics Nikolával, a legnagyobb államférfivel kötöttünk meg egyezséget, azzal a legnagyobb államférfivel, akinek ha voltak is hibái, de voltak jó oldalai is és akinek nagy hátlával tartozik ez a nemzetnek. Bennünket akkor megkövezték, még pedig a demokraták, akik ma Vukiceviccsel kötöttek egyezséget. Ezek a demokraták ma Vukicevic legalázatosabb szolgái, akik a nép és az egész ország kizsákmányolásán dolgoznak. Ha őszintén akarunk szólni, nincs semmi különbség a demokraták és a radikálisok, Vukicevic, Davidovic, Grol és Sztankovic között. Davidovic azzal a Vukiceviccsel egyezett meg, aki ellen a választások alatt a legélesebb

harcot fejtette ki. Ez a szerbiai bankok szövetsége, amely a mi nyakunkba akasztotta magát, de különösen nekünk, a Vajdaságnak és a prékói vidékeknek. Államellenes politikával vádolnak bennünket, azt mondják, hogy mi az állam egysége ellen dolgozunk. Ünnepelesen kijelentem, hogy mi, akik a kormány ellen küzdünk, az állam javát akarjuk és azok az államellenesek, akik a miniszteri székeken ülnek.

Mi nem akarjuk szétszűleszteni ezt az országot, amelyért harcoltunk, hanem a nép jogegyenlőségét, szabadságát akarjuk biztosítani.

A mi hibánk abban van, hogy megengedtük, hogy arra kerülhessen sor, hogy egy ilyen rezsim legyen. Most azonban már meg kell szervezni az elégedetlenek tömegét az államban az ilyen terror ellen. Azok, akik az itteni vidékről segítik a kormányon lévő pártokat, a nép rossz-akarói és öngyilkosok.

— A kormánynak nem tetszik, hogy mi egy pártha tömörültünk, hogy mi egymásnak békejobbot nyújtottunk.

Ez a koalíció azonban egy elválaszthatatlan egység, egy megdöntöhetetlen alakulat, amely a tirannizmust le fogja küzdeni.

Őnök hallották, hogy milyen elégedetlenség uralkodik a radikális párton belül.

Ez olyan tünet, amely a radikális párt széthullását jelenti. Az egész ország elégedetlen a vadászok főparancsnokával. Azt is hallották, hogy az elégedetlen radikálisok memorandumot készítenek a kormány ellen, amit a kormányelnöknek fognak átadni. Ez nincs rendjén, mert papírossal nem lehet a kormány ellen küzdeni. Nem a papíron van a harc helye, hanem a parlamentben és a nép között. Ezek egerek, amelyek a macska nyakába csörgöt akarnak akasztani. Mi a segítséget, a harchoz szükséges erőt a néptől várjuk. Csak a nép rohama tudja megdönteni a kormányt. Önök hallották, hogy a kormány a parlament segítségével nagyobb külföldi kölcsönt akar felvenni, hogy ezzel szerencsétlenséget országot. Erről a kérdéssel ma mindentől beszélnek és a miniszterelnök Szpliben azt mondotta, hogy az államnak a feje se fájjon, ha megkapja ezt a kölcsönt, mert az angolok, ha kölcsönt adnak, ha olyan sok milliót elhelyeznek nálunk, nem fogják megengedni, hogy a mi államunkat megsértsék. Kérdelem én azt, hogy a mi államunk egy ilyen kölcsöntől függ?

— Mi az állam biztonságát egyáltalán nem féljük.

a mi államunk nem függhet egy kölcsöntől.

a mi államunk a nemzet közös akaratából keletkezett és mi akkor sem félünk senkitől, ha a kölcsönt nem kapnánk meg. Fájdalmas és sajnálatos volna, ha az állam egy kölcsön megszerzésétől függne. A miniszterelnök Szpliben tehát megdöbbenve beszélt és ezért ne csodálják, ha mi a kölcsön ellen harcolunk.

Az újságok hasábjain az utóbbi időben olvashattunk olyan híreket, hogy a parasztdemokrata koalíció vezetői titkos megbeszéléseket és tárgyalásokat folytatnak a kormánypárttal a kormányhatalpésre vonatkozólag. Ezzel kapcsolatban a leghatározottabban ki kell jelentenem, hogy

mi semmiféle tárgyalásokat nem folytatunk a kormánnyal és nem lépünk be ebbe a kormányba semmi szín alatt sem,

mert nem akarunk a kocsiban lógósok, illetve ötödik kerék lenni.

Radics István: Ha van kocsink és ruhdunk, tudunk mi egyedül is kocsisok lenni!

— Bennünket — folytatta Pribicevic — nem fognak becsapni a kormánypártok és mi nem tárgyalások árán akarunk kormányra jutni, hanem harcok után. Én felszólítok mindenkit, hogy ne rettenjen vissza ettől a harctól és tartson ki velünk.

— Amikor legutóbb kormányalakítási kísérletek folytak, mi azt javasoltuk, hogy koncentrációs kormány alakuljon.

Ekkor azt kértük, hogy a pénzügyminiszterséget nekünk adják. A radikálisok és a demokraták akkor azt mondták, hogy mi ezzel meg akarjuk akadályozni a koncentráció létrehozását, mert olyan valamit követelünk, amit lehetetlen megadni. Tudom, hogy meg voltak lepve, amikor megtudták, hogy a belügyminiszter Korosec lett, a keresztény párt vezére. A belügyminiszter ur Délserbiába ment és az újságíróknak adott nyilatkozatában dicséri az ottani állapotokat és azt mondja, hogy Délserbia tejben-mézben uszó Kánaán.

Radics: Igen, a rendőrök részére!
Pribicevic: A bombákról, amelyek nap-nap után robbannak ott, nem beszélt.

— A Vajdaságnak — folytatta Pribicevic — teljes szabadságot, jogot, egyenlőséget kell adni, hogy megelégedett legyen és ne zsarolják és fosztogassák, mint eddig, a Vajdaság Szuboticát, Nincsicset és más szerbiaiakat választott meg képviselőnek. Vajjon Szerbiában megválasztottak-e egy vajdasági embert is? Sem azelőtt, sem most nem is jelöltek ott vajdasági embereket. A szerbiaiak az egységet csak akkor használják, amikor nekik jól esik. Ők azt mondják: Mi egyek vagyunk; ami a tiétek, az a miénk, ami a miénk, az nem a tiétek. Így nem lehet kormányozni. Az állam a mi közös tulajdonunk, a mi közös hazánk és azt nem lehet egypár szerbiainak kiaknázni. Amikor a kormánnyal beszéltek, meg kell jegyezni, hogy

ez a kormány nem a nép kormánya és szegyelem magam, hogy ilyen tehetetlen gyenge emberekből összeállított kormányunk van. Ha pedig e kormány ellen harcolunk és nyilatkozunk, akkor azt vetik a szemünkre, hogy az állam ellen harcolunk. Csodálatos filozófia, amely nem akarja megkülönböztetni az országot a néptől és a kormánnytól. Azt mondják, hogy tüzet szítunk. Hát szítunk is, ha arra szükség mutatkozik és nem félünk ezt bevallani, mert az állam érdekeit védjük.

Adjanak jogot a Vajdaság népének, amire ez a kulturált nép rászolgált és amihez joga is van.

Az új politikai életben nem lehet egy államot fenntartani, amelyben nincs szabadság és egyenlőség. Vannak nagy nemzetközi fórumok, amelyek figyelemmel kísérik az egyes államokban történő eseményeket. Mi azért küzdünk, hogy ezeknek a fórumoknak jó véleményük legyen rólunk és így megmentjük az állam jóhírnevét. Dalmácia és Hercegovina ma egy ember a mi oldalunkon és ez kell, hogy legyen a Vajdaság is. Olyan mozgalmat kell szervezni, amelyet senki sem tud megtörni és Délserbiában már alig várják, hogy mi megmozduljunk, mert már nekik is sok a cincár politikából. Tudom, hogy Ti is alig várjátok azt, hogy Szerbiában megszólaljon egy erős hang az igazság érdekében. Meg kell szüntetni a tirannizmust, a terrort, a despotizmust. Ha a néhai radikális harcosok, akiket megölték meggyőződésükért, ma feltámadnának sirjaikból és látnák, hogy ma sokkal nagyobb terror és nyomor van, mint az osztrák-magyar monarchiában volt, egész biztosan visszamennének sirjaikba. Nem méltó Szerbiához a mai kormány, a szerbiai tradíció megkivánja, hogy ez a kormány minden gondolkodás nélkül eltűnjön az ország éléről.

A mi erőnk nagy és hatalmas. A parasztdemokrata koalíció egy nagy árvíz, amely el fog önteni mindent, ami nem jó és ami az ország fejlődését megaka-

dályozza. Utótt már a tizenkettő óra. A nép nem akar többé vakon engedelmeskedő szolgál had lenni.

Ha a kormányba lépünk valamikor, azt azért tesszük, hogy a népek segítsünk a súlyos helyzetén. De csak akkor lépünk be egy kormányba, ha biztosítva látjuk előre az eredményeket, ha a népek haszna lesz abból. Nekünk nem

Radics István a kisebbségekről

Radics beszédében megemlítette, hogy a pénzügyi bizottság ülésén *Nel-dort* Radics-párti képviselő azt mondta, hogy járt a háború előtt a Vajdaságban és virágzó gazdag községeket látott és amikor a háború után a Vajdaságba jött, nem ismert rá. És nem ismertek rá ti sem — folytatta. — T: vajdasági szerbek, akik valamikor egész Magyarországot megbolygattak, ma félték eljönni erre a gyűlésre, nem azért mintha gyávák lennének, hanem azért, mert: szomorú tapasztalataitok vannak.

— Az újságok azt írják — folytatta — hogy Radics és Pribicevicsekkel egy kellene végezni, mint ahogy a szerbek végeztek a török nagyurakkal. Mi nem élünk ilyen eszközökkel.

Nekünk sok eszközünk van a kormány ellen, kezdve a golyócskáktól az adófizetés megtagadásáig.

Nem engedjük meg, hogy az országban szolgahad legyen. Mindenkinél jár szabadság és egyenlőség és ezért kell küzdeni. A törvényeknek nem az írászatlan fiókban van a helyük, hanem a gyakorlatba kell azokat bevezetni és minden törvényteleniséget súlyosan meg kell büntetni. E nehéz küzdelemnek nem szabad kaoszt jelenteni. Nekünk katonaságunk van, a mi pártunk a parasztdemokrata koalíció katonasága, amelynek nemcsak generálisai, hanem legénysége is van.

A legközelebbi választásokon — folytatta Radics a 199 prékói mandátumból 150 mandátum lesz a miénk. Ha a kormány és a rezsim nem változik meg az **összes új parlamenti választások lesznek.**

A Vajdaságnak újból gazdagnak kell lenni. Magyaroknak, rusnyáknak, németeknek, szerbnek, horvátoknak a Vajdaságban kell, hogy puha ágya és kenyere legyen. A parasztdemokrata koalíció olyan európai mozgalom, amely a polgárságnak az alkotmányos jogokat akarja biztosítani.

Radics ezután a községi választásokra tért át és hangsúlyozta, hogy bár az állam a szerbek, horvátok és szlovének királysága, de emellett

a községek vezetői lehetnek magyarok vagy németek is, ha ott az illető községben a magyarok vagy németek vannak túlsúlyban.

Amikor mi a magyarok és a németek egyenlőségéről beszélünk azt nem azért tesszük, mert őket megakarjuk nyerni. Nekünk nem kellene magyar szavazatok. Amikor mi a magyarok jogairól beszélünk, az nem politikai vadászat, mert mi nem vagyunk vadászok. Ez a kultúra és az emberiség, az igazl demokrácia szava. A leégett vadászok, akik a becskeréki gyűlést rendezték a szerbeket nem bírták odaterelni. Csak a magyar, román és német szolgál had volt ott a gyűlésen. Mi azért küzdünk, hogy ne legyen többé egy ember sem kiszolgáltatva a hatalomnak.

Radics ezután élesen bírálta az adótörvényt és azt fejtette, hogy ez sok-

fontosak a miniszteri székek, mi dolgozni akarunk a népért, amelynek bizalmát bírjuk. Éljen a nép, éljen a király, a nemzetiség szimbóluma.

Pribicevics beszédét nagy tapsorkánál fogadták, majd Radics István emelkedett szólásra, aki hosszabb beszédet tartott, amellyel gyakran váltott ki derűt hallgatóságából.

kal súlyosabb, mint a régi adótörvény. A kormánynak nem lett volna szabad — mondotta — ilyen egyenlőtlenül egyesíteni az adótörvényt. Az új adótörvény teljesen tönkreteszi a földművelést és az adófizetés olyan nagy lesz, hogy a földet is el kell adni, hogy az adót kifizethessék.

Ez az adótörvény a prékói vidékek titkolt kizsákmányolása.

A törvényt a bankoknak csinálták, a bankok javára, mert a nagybankok a demokraták kezében vannak. Látják barátaim, ezért követeljük mi a magunk részére a pénzügyminiszteriumot, hogy ezt a törvényt megreformáljuk.

— A Vajdaság szláv — folytatta Radics — mert a Vajdaságban a szlávok túlsúlyban vannak. De mindemellett mi megbecsüljük és köszöntjük a magyar és német polgártársakat, de csak akkor, ha ők is szeretik ezt a hazát, az új hazát és ha nem kacsintgatnak áll a háttérben. Ezért

kell, hogy olyan állapotokat teremtsünk, hogy itt az új hazában mindenki jól érezze magát

és ne jusson senkinek sem eszébe az, hogy más országok után vágyódjék.

Kell, hogy a magyarok megőrizzék szokásaikat, nemzetiségüket, kulturájukat, mert az mind a mi államunk értéke.

A magyarok maradjanak meg ott, ahol vannak és ne jelöltessék magukat rendőrradikális listán, mert ez azt jelenti, leköpi mindent, ami magyar és legázolni mindent, ami emberséges.

— Amikor mi a szabadságért és az egyenlőségért dolgozunk, egy közös napért dolgozunk, amely mindannyiunknak egyformán fog sütni.

— Mi ott folytatjuk Pribicevics Szvetozár a politikát — mondotta ezután — ahol régen abbahagytuk. Egy vezérgondolatunk van, amely az egész életen keresztül vezérelt és vezérelni fog bennünket: **a nagy és legyőzhetetlen Jugoszlávia megalkotása.**

Mindenekelőtt Bulgáriával és Oroszországgal kell jóviszonyt létesíteni, mert ezek szláv testvérállamok és a szlávoknak egy blokkban kell lenni,

mint ahogy a németek is egy oldalon vannak. Európa új kulturájáért harcol a parasztdemokrata koalíció, mert a szláv nép zseniális és termékeny munkás.

Radics István beszéde után *Magarasevics* Sándor dr. emelkedett szólásra és a népgyűlés nevében arra kérte a pártvezéreket, hogy a parasztdemokrata koalícióból alakítsanak parasztdemokrata pártot.

Valaki itt közbekiáltott:

— **Parasztdemokrata kormányt!**

Radics István: **Lesz az is.**

Magarasevics Sándor dr. javaslatát a vezérek automobilon *Vojnics Tunics* István dr. volt nemzetgyűlési képviselő népgyűlés éljenzéssel fogadta és a párt-szélő lakására hajtottak.

Véres verekedés a gyűlés után

Ugyanekkor sajnálatos incidens történt a Szabadság-téren, amely véres verekedéssé fajult.

Egy ismeretlen fiatalember a gyűlés után a tömegben összeszóllalkozott egy dobrovolljával, majd kést rántott és azzal meg akarta szelni ellenfelét. A dobrovolljác rávetette magát az ismeretlen fiatalemberre és botjával agyba-főbe verte. A verekedésbe bekapcsolódott még vagy harminc-nyegen dobrovolljác is, akik társuk segítségére siettek. Pillanatok alatt egész sereg dobrovolljác termelt a helyszínen,

mintegy száz vastag bot emelkedett a levegőbe fenyegetően. Általános zűrzavar keletkezett, mindenki fejesztetten menekült,

mert nem tudták mi történt, csak a közelben álló dobrovolljácok és telepések álltak egy helyben és valakit ütlegeltek. Az ismeretlen támadót véresre verték és az fejvesztetten menekült ki a tömegből a Strosmajerova-ucca felé.

A rendőrség, amely a város háza kapui alatt egész idő alatt állandó készenlétben volt, percek alatt kinn termelt a téren

és a detektívek, valamint a kivonult lovasrendőrök rövid idő alatt feloszlatták a tömeget.

A bankett

Délután egy órakor a Párizs-ven-déglió különtermében ötszáz terítéses bankett volt, amelyen *Vakovics* József

szerkesztő, *Radics* István, *Pribicevics* Szvetozár és mások mondtak beszédet. Radics István főleg gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozott, Pribicevics Szvetozár külpolitikai kijelentéseket is tett, kijelentve, hogy az ország

külpolitikai iránya és feladata az európai béke és a status quo fenntartása.

Radics és Pribicevics délután kíséretükkel kirándulást tettek a közeli falvakba, majd vasárnap este Beogradba utaztak.

Vasárnap délben leszurtak egy legényt Szubotica egyik forgalmas uccáján

Négy ismeretlen ember támadása egy földműves ellen

A szubotici rendőrség vakmerő uccai támadás ügyében indított nyomozást. Vasárnap délben, a város egyik legforgalmasabb utvonalán, a Halasi-uton megtámadtak egy fiatal szubotici földművest, akit **késsel úgy összeszurkáltak, hogy a szerencsétlen fiatalember felépüléséhez az orvosok kevés reményt fűznek.**

Vasárnap pontosan déli tizenkét órakor a templomból hazafelé igyekezett *Krizsanov* Balázs tizenhétéves földműves a balai szőlőkben lévő lakására. Amikor a Berger-malomhoz ért, négy ismeretlen férfi támadta meg, akik késsel összeszurkálták és mire a járókelők közbevetették volna magukat, elmenekültek. *Krizsanov* sérülései következtében összeesett és pár pillanat alatt hatalmas vértöcsa vette körül. A véres eseménynek sok szemtanúja volt, akik közül többen segítségére siettek és

felemelve a földről, bevitték a közelben lakó dr. *Munk* Arthur orvoshoz, aki a súlyosan sebesült embert első segélyben részesítette. Az orvosi vizsgálat alkalmával megállapították, hogy *Krizsanov* két szurás érte, az egyik a karján, amely könnyebb természetű, a másik azonban a has tájékán és ez annyira súlyossá teszi az állapotát, hogy a sérülések bekötözése után azonnal kórházba kellett szállítani. *Krizsanov* az orvosnál még eszméletlenül volt és arra a kérdésre, hogy ismeri-e a támadóit, kijelentette, hogy nem és **fogalma sincs arról, hogy miért támadták meg.** Időközben kiérkeztek az orvos rendelőjéhez a mentők, akik az eszméletét vesztett embert kiszállították a kórházba.

A történetekről értesült a rendőrség is, amely a rejtélyes ügy felderítésére és a tettesek kézrekerítésére széleskörű nyomozást indított.

A demokrata-párt a kisebbségi iskolák kérdésének szabályozását követeli

A demokrata-párt főbizottságának ülése

A Pasics-csoport több tagja belép a kormányba?

Beogradból jelentik: Vasárnap a demokrata párt főbizottságának ülésén kívül alig történt fontosabb politikai esemény Beogradban. *Vukics* Velja miniszterelnök, aki már teljesen felgyógyult, vasárnap délelőtt megjelent a miniszterelnökségen és a radikális pártklubban is, majd délben egy óras kihallgatáson jelent meg az udvarnál. *Vukics* tanácskozásiával kapcsolatban híre terjedt, hogy

a radikális párt május 1-én vagy 2-ikán klubülést tart.

Marinkovics Voja külügyminiszter a vasárnapot Beogradon kívül töltötte Obrenovacon és az esti órákban tért vissza a fővárosba.

Hírek a kormány rekonstrukciójáról

A *Pravda* értesülése szerint tárgyalások folynak a kormány rekonstrukciójáról. A lap szerint

a kormányban több Pasics-párti politikus kapna tárcát,

elsősorban *Sztojadinovics* Milán venné át újból a pénzügyminiszteri tárcát, közlekedésügyi miniszter pedig *Miletics* Krszta lenne.

A kerületi szervezetek kívánságai a demokrata párt főbizottsága előtt

A demokrata párt főbizottsága vasárnap plenáris ülést tartott, amelyen a párt elnökén, *Davidovics* Ljubán kívül megjelentek *Marinkovics* Voja külügyminiszter kivételével az összes demokrata miniszterek, igen sok képviselő és több horvátországi és vajdasági delegátus. *Davidovics* Ljuba nyitotta meg az ülést, aki bejelentette, hogy azért hívták össze a főbizottságot, mert az egyes kerületi szervezetek javaslatait akarják meghallgatni. Hangsúlyozta *Davidovics*, hogy

a demokrata pártnak most építőmunkát kell folytatnia, nem pedig ellenzéki működést.

mint azelőtt sok esztendőn keresztül. Elsőnek dr. *Gavranovics* zagrebi delegátus szólalt fel, aki követelte, hogy a demokrata párt amíg kormányon van, valósítsa meg a következő programot: követelte az önkormányzatok teljes kiépítését *Marinkovics* Voja tervei sze-

rint, amelyeket, évekkel ezelőtt az egész ország közvéleménye nagy helyesléssel vett tudomásul. Követelte továbbá az adminisztráció decentralizációját és a következő törvények tétő alá hozását: az állampolgársági törvény, a büntetőtörvény, a polgári perrendtartás végrehajtási utasítása, a bírói és ügyészi törvény, az ügyvédekről és közjegyzőkről szóló törvény, modern magánjogi és kereskedelmi törvény, az agrártörvény, a központi igazgatásról szóló törvény végleges meghozatala és a kisajátításról szóló törvény. A szónok követelte, hogy Zagreb városát vegyék ki a tartomány illetékessége alól és a Muraközt csatolják a zagrebi tartományhoz. Hangsúlyozta, hogy a kormánynak nagyobb figyelmet kell fordítani a passzív vidékekre, majd rámutatott a szövetkezeti mozgalom kiépítésének szükségességére, végül követelte, hogy a mezőgazdasági hitelről szóló törvényt változtassák meg. Pártiszempontból szükségesnek mondta, hogy

az államtanácsban és az állami számvevőszéknél a demokrata párt nagyobb képviselőhöz jusson

és a minisztériumokban több demokrata tisztviselőt helyezzenek el. Végül követelte, hogy ha az ország közigazgatásában, vagy törvényhozásában alapvető változást akarnak eszközölni, hallgassák előbb meg a remokratapárt főbizottságának véleményét.

A javaslat fölött nagyobb vita fejlődött ki, amelyben többen részt vettek. Egyes szónokok, köztük *Grol* Milán közoktatási miniszter, rámutatott arra, hogy a kormány milyen komolyan foglalkozik a zagrebi gazdasági konferencia követeléseinek megvalósításával.

A dalmáciai szerzémségi és szlavóniai kiküldötték felszólalása után dr. *Ribar* Iván, a noviszadi demokrata pártszervezet nevében a következő javaslatot terjesztette elő: A pártszervezet követeli az állampolgársági, a községi törvény, a községi tisztviselők választásáról és állandósításáról szóló törvény, valamint a községi tisztviselők pragmatikájának meghozatalát. Követeli az agrártörvény tétő alá hozását és elsősorban azt, hogy az egyes nagybirtokok közelében lévő földnélküli lakosság igényeit elégítsék ki. Követeli a központi

igazgatásról, az üzletekről, az elemi, közép és felsőiskolákról szóló egyesleges törvény meghozatalát és továbbá követeli, hogy

szabályozzák a nemzeti kisebbségek nyelvoktatásának kérdését is.

A noviszadi kerületi szervezet ezenkívül szakiskolák építését és a mezőgazdasági hiteltől szóló törvény életbeléptetését kívánja, továbbá kéri, hogy Noviszadon nyissanak postatakarékpénztári fiókot, szüntessék meg a szrbobráni gimnáziumot és helyébe állítsanak fel mezőgazdasági iskolát, építsék ki Zsabalj és sztaribecsei közt a Tiszahidat, a bácskai tartományban létesítsenek tartományi szövetkezetet a mezőgazdasági hiteltől szóló törvény alapján, végül alapítsanak Noviszadon iparbankot és középfokú technikai szakiskolát.

A főbizottság ülése után a kiküldöttek közös ebéden vettek részt.

Petrovics Nasztáz és támadása a kormány ellen

Petrovics Nasztáz vasárnap Lazarevácson népgyűlést tartott, amelyen rendkívül élesen támadta a kormányt. A pártok kívüli népgyűlésen Petrovics Nasztázon kívül Lázics Voja és Tupanjanin földmivespárti képviselők, valamint dr. Jovanovics Dragoljub egyetemi tanár szociáldemokrata szólaltak fel, akik követelték, hogy a kormány folytasson olyan politikát, amely jobban megfelel a földmivesnép érdekeinek.

A vajdasági komlótermelők közgyűlése

Sztankovics földművelésügyi miniszter is résztvett a közgyűlésen

Noviszadról jelentik: A vajdasági komlótermelők szövetsége vasárnap tartotta meg közgyűlését Noviszadon. A közgyűlésen megjelent Sztankovics Szyetozár földművelésügyi miniszter is. Gyurics Milán miniszteri osztályfőnök kíséretében.

A közgyűlésen Matics Milorád, a szövetkezet igazgatója felolvasta az évi jelentést, melyet a közgyűlés elfogadott, majd bejelentette, hogy a középeurópai nemzetközi komlószövetség legközelebbi közgyűlését Noviszadon fogják megtartani. Ez a nemzetközi szövetség május 8-ikán Münchenben előkészítő ülést tart és ezért javasolta, hogy az előkészítő ülésre küldjék ki dr. Popovics Pavle alelnököt. A javaslatot elfogadták azzal, hogy Popovics Münchenből tovább utazik Angliába és Franciaországba, ahol a komlótermelést fogja tanulmányozni.

A közgyűlésen felszólalt Sztankovics miniszter is, aki hosszabb beszéd keretében fejtegette a komlótermelés jelentőségét Jugoszláviára és kijelentette, arra fog törekedni, hogy a kormány minden tekintetben elősegítse a hazai komlótermelést és hogy utat nyisson a jugoszláv komló számára a külföld felé is. A közgyűlésen hosszabb beszédet mondott Gyurics osztályfőnök is, majd a közgyűlés véget ért.

Beogradi irók Beeskereken

A beeskereki kultúregyesületek közösen ünnepsége

Beeskerekről jelentik: A beeskereki kultúregyesületek, még pedig a Szerb Népegyetem, a Bánáti Magyar Közművelődési Társulat és a német Kulturbund meghívták a beogradi Pen-Club több jeles tagját, akik a meghívást el is fogadták és vasárnap délután nívós előadást tartottak Beeskereken.

Az ünnepélyt, amely a vármegyeház dísztermében folyt le, dr. Grba Branislav, a Népegyetem egyik vezetője nyitotta meg és üdvözölte a vendégeket. Utána Tolvet Oszkárnak, a Kulturbund vezetőjének, végül Marton Andornak, a Magyar Közművelődési Társulat elnökének üdvözlő szavai következtek. A vendégek közül dr. Manojlovics Tódor, az ismert nevű beogradi költő és író válaszolt az üdvözlő szavakra és ezzel egyidejűleg kezdetét vette a nívós program is. Az előadás keretében Maksimovics Deszanka verseket szavalt. Janovics Velmar Vladimir novelláját olvasta fel, Drainac Ráda versekkel, Sz-

vlcs-Rbac Anica költőnő, valamint Manojlovics Tosa költő szintén versekkel szerepeltek, míg Milosevics Momcilo novellát olvasott fel. A program második részében Reiter Hilda német fordításban szavalt Zsupáncsics Ottó, Manojlovics Tódor, Krklec Gusztáv, Maksimovics Deszanka és Granjac Vlada

költeményeit, Juhász Ferenc újságró pedig magyar fordításban szavalt el verseket Krklecötől, Maksimovicsötől és Manojlovicsötől.

A termet zsufolásig megtöltő közönség lelkes ovációban részesítette a vendégeket, akiknek tiszteletére este bannak volt.

A Bremen utasai megérkeztek Newyorkba Köhl kapitány repülőgépen akar visszatérni Németországba

Newyorkból jelentik: A Bremen utasai szombaton este Newyorkba érkeztek ahol az Astoria-szállodában szálltak meg. A penszilvániai pályaudvaron hatalmas tömeg várta az oceanrepülőket, akiket lelkes ovációkban részesítettek.

Köhl kapitány megérkezése után kijelentette, hogy szakértői bizottságot küldenek ki Labradorra és ha a Brémenen szükséges javítások két hét múlva elkészülnek, úgy azzal Newyorkba fognak repülni és Köhl kapitány a Bremenben szándékozik visszatérni Németor-

szágba is. Megelőzőleg természetesen az első ut tapasztalatai nyomán különböző újításokat végeznek a gépen, rádióval szerelik fel és kicserélik azokat a műszereket rajta, amelyek erősen reagáltak a magnetikus hatásokra.

Az Astoria-szállóban történt fogadtatást a rádió az egész világon szétvitte és azt Németországban is hallani lehetett. A repülőket megérkezésükkor Walker newyorki polgármester üdvözölte, majd Köhl kapitány és báró Hünefeld köszönték meg az üdvözlést.

Lezajlottak a francia pótválasztások

Leon Blum szociáldemokrata vezér nem kapott mandátumot, Painlevé hadügyminisztert megválasztották — A kommunista vezeték nagyrésze megbukott

Párisból jelentik: A vasárnapi pótválasztáson 425 mandátum sorsa dőlt el 88 megyében, továbbá Guadeloupe és Indochina gyarmatokon.

Azok közül a jelöltek közül, akik az első választási menetben résztvettek, 41 lemondott a jelöltségről.

A szociáldemokraták sok választási kerületben visszaléptek a kommunisták javára, hogy a nacionalisták győzelmét megakadályozzák, másutt pedig a baloldali polgári pártok jelöltjei érdekében léptek vissza. Szombat este még sok választási gyűlés volt, amelyek incidens nélkül folytak le.

Az eddigi jelentések szerint a vasárnapi pótválasztások meglehetősen nyugodtan folytak le.

Este kilenc óráig még kevés választókerületből érkeztek be jelentések a választások végleges eredményéről. Az eddig beérkezett jelentések közül a legérdekesebb, hogy

Leon Blum, a szociáldemokraták vezére megbukott a pótválasztáson is.

és nem kapott mandátumot Reynault eddigi képviselő sem.

A késő éjszakai órákig beérkezett jelentések szerint a kommunista mandátumok sorsa a következőképp dőlt el:

A kommunista jelöltek közül megválasztották Cachint, Douclot, Doriot-t és Clamaunist.

míg Couturier, Garcherie, Marty, Horez, a „Humanité” főszerkesztője, Aussert, a kommunisták főfőszékének nevezett Cliehy külváros polgármestere megbukott.

Megválasztották Paul Fauret szociáldemokrata pártfőtitkár, Daladier radikális vezért, Painlevé hadügyminisztert.

Deliott, a párisi községtanács elnökét és François Pouchet köztársasági demokratapárti vezért.

Pontos adatok még nincsenek minden kerületből és az eddig ismeretes képet alkotni.

Az eddig ismeretes eredmények legfeltűnőbb jelensége a kommunista vezeték nagyrészének bukása,

azt hiszik azonban, hogy a szociáldemokratáknak körülbelül ugyanannyi képviselőjük lesz, mint az előző kamarában volt.

Moszkva Kun Béla szabadonbocsátását követeli

Vasárnap nagy tüntetések voltak Moszkvában Kun Béla mellett — Az angol lapok nemzetközi bonyodalmaktól tartanak a kommunistavezér letartóztatása miatt

Izgalom Ausztriában Kun Béla bécsi tervai miatt

Bécsből jelentik: A bécsi lapok cikkeiből egyáltalán nem derül ki, hogy a bécsi lakosság körében milyen nagy izgalmat keltett Kun Béla letartóztatása. A bécsi sajtó meglehetősen átlátszó alakból azt írja, hogy

Kun Bélának csaknem kizárólag Magyarországra felé irányuló tervai voltak.

de ez nem egészen felel meg a tényeknek. Vasárnap már komoly politikai körökben meglehetősen bizonyossággal emlegették, hogy

Kun Béla május elsején Bécsben nagyszabású tüntető felvonulást akart rendezni.

A bécsi lapokban nincs nyoma annak a ténynek sem, amit jól értesült osztrák politikai körök állítanak, hogy

az osztrák szociáldemokrata pártnak egy jelentős tagja is összejárt szott Kun Bélával.

Ezen ezért a bécsi szociáldemokrata körökben nagy izgalommal tárgyalják Kun Béla ügyét és az elfogatásával kípattant bolsevista eknamunka botrányát.

Érdekes jelenség, hogy a németországi kommunistákat milyen izgalomba

hozta Kun Béla letartóztatása. Min: Berlinből jelentik, a németországi kommunista párt hivatalos lapja a Rote Fahne óriási cikkben szólítja fel a pártot, hogy tüntetésekben foglaljanak állást az agitáció szabadsága mellett és

távíratilag tiltakozzanak az osztrák kormánytól a magyar hatóságok részére való kiszolgáltatása ellen.

Londoni jelentés szerint, az angol lapok is behatóan tárgyalják Kun Béla letartóztatásának ügyét és majdnem egyhangulag azon az állásponton vannak, hogy a bécsi kommunisták megszervezése aligha lehetett olyan fontos feladat, amelyért Kun Béla ilyen kockázatos utra vállalkozott. A lapok biztosra veszik, hogy Kun Béla célja Magyarország forradalmasítása volt.

Az angol lapok nemzetközi bonyodalmak lehetőségétől tartanak.

tekintettel a magyar kormány kiadatási kérélmére és érdeklődéssel várják, vajjon az osztrák kormány újból oltalmába veszi-e Kun Bélát.

Mint Moszkvából jelentik, vasárnap Moszkvában nagy felvo-

nulást és tüntetést rendeztek Kun Béla mellett.

A kommunista internacionálé végrehajtó-bizottsága éles felhívást bocsátott ki a világ protelárságához, amelyben követeli, hogy

a szovjetkormány sürgősen tegye meg a szükséges lépéseket, hogy Kun Bélát szabadon bocsássák.

A szovjetkormány ilyen értelemben lépéseket fog tenni Bécsben.

HIREK

— Jugoszlávia bécsi követe Beogradban. Beogradból jelentik: Jetic Borzó, Jugoszlávia bécsi követe Beogradba érkezett és vasárnap reggel megjelent a külügyminisztériumban, ahol hosszasan referált Marinkovics külügyminiszternek.

— A beogradi alkoholelleses liga ülése. Beogradból jelentik: Az alkoholelleses liga vasárnap ülést tartott, amelyen több orvos, azonkívül az iskolák képviselői jelentek meg. Az ülésen dr. Stampar közegészségügyi miniszterhelyettes előadást tartott az alkohol káros hatásáról.

— Ujabb földrengés Korinthosban. Athénből jelentik: Korinthosból érkező jelentés szerint ott a földlökések folytatódnak. Két angol matrózt, akik a mentési munkálatoknál segédkeztek, egy beomló ház törmelékei súlyosan megsebesítettek. A görög kormány elhatározta, hogy pályázatot hirdet Korinthosban ezer és Lutraciban négyszázhusz barakk felépítésére, amelyekben a hajléktalanokat akarják elhelyezni. Ezenkívül technikai bizottságot hívnak össze az újjáépítés lehetőségének tanulmányozására. Az újjáépítést külföldi kölcsön segítségével akarják megvalósítani.

— Tartós a javulás Briand állapotában. Párisból jelentik: A vasárnap délelőtt kiadott orvosi jelentés szerint Briand állapotában erős javulás mutatkozik. A külügyminiszter a világ minden részéből számos üdvözlő táviratot kap.

— Nungesser és Coll emlékére szobrot emelnek a le bourgeti repülőtéren. Párisból jelentik: Május 8-ikán avatják fel a le bourgeti repülőtéren a Nungesser és Coll emlékére állított szobrot, amely a két eltűnt oceanrepülőn kívül Lindbergh alakját is megőrökíti. A szobor leleplezésére meghívták Lindberghet is, aki azonban még nem közölte, hogy résztvesz-e az ünnepségen.

— A jugoszláv Vöröskeresztegylet közgyűlése. Beogradból jelentik: A Vöröskeresztegylet vasárnap tartotta meg Beogradban évi rendes közgyűlését. A napirend tárgyalása után dr. Lekó Márkó elnök ismertette a Vöröskeresztegylet husz évi működését.

— Elrabolták Ilandza állomás pénztárszekerényét. A szubotical vasutigazgatóságnak vasárnap jelentették, hogy Ilandza bánáti községben ismeretlen tettesek kirabolták a vasuti állomás pénztárát. A vasutigazgatóság nyomban érintkezésbe lépett az állomásfőnökkel, aki elmondta, hogy a rablás az éjjeli órákban történhetett, míg ő az emeleti lakásán aludt. Az állomásfőnök este nyolc óráig tartózkodott a főnöki szobában, ahol a pénztárszekerény is állott és miután a legközelebbi vonat csak egy órára volt jelezve, az irodát gondosan lezárva felment lakására, ahol aludni készült. Az állomásfőnök éjjel egy óra után felkelt és ismét lement az irodába, amelynek ajtaját ugyan zárva találta, de amikor benyitott, rémülten vette észre, hogy a padlóhoz erősített Wertheim-kassza közben eltűnt. A csendőrség a kassza melletti szekrényen is több ujjlenyomatot talált és ezeit csupán ez az egy nyom áll a nyomozás vezetőinek rendelkezésére. A pénztárban 25.000 dinár volt. A szubotical vasutigazgatóság részéről vizsgálóbizottság szállt ki Ilandza községbe.

— A szubotical nők pártjának gyűlése. A szuboticali nők pártja vasárnap délután a városháza dísztermében gyűlést tartott, amelyen nagyszámu érdeklődő jelent meg. A gyűlésen a beogradi központ részéről dr. Necskoviczné, Vučević Jelica, dr. Mihajlovicsné, Klešics Szilvka jelentek meg, akik hosszasan ismertették a pártmozgalom célját. A szuboticaliak részéről dr. Révészné Krausz Lenke és dr. Milics Ivó egyetemi tanár mondtak beszédet.

— Nagy vihar Floridában. Newyorkból jelentik: A floridai partvidéken borzalmas vihar pusztít, amely New-Englandig húzódik. A vihar miatt a parti hajók nem közlekednek.

— A noviszadi kereskedelmi kamara ülése. Noviszadról jelentik: Vasárnap tartotta meg a noviszadi kereskedelmi és iparkamara plenáris ülését Popovics Dáka nemzetgyűlési képviselő elnöklése alatt. A közgyűlésen dr. Koszics Mirkó egyetemi tanár, a kamara vezetőtitkára, valamint Mirkovics Mija titkár ismertették a kamara működését, utána pedig határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a kamara kéri a pénzügyminisztert, hogy utasítsa adóbejárat közegeit, hogy a jövőben legyenek tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra és kevesebb forgalmi adót vessenek ki, mint a múlt évben annál is inkább, mert a közvélemény a forgalmi adó megszüntetése mellett van. Kéri továbbá, hogy a bezdáni vármivalt Szomborba vagy Apatinba helyezték el. Kéri a bélyei halászati szerződés megsemmisítését, mert az nemcsak az államra hátrányos, hanem magára a halászatra is káros következményekkel járhat. Kéri, hogy Noviszadon technológiai iskolát állítsanak fel, továbbá kéri, hogy a szombori iparszövetség közgyűlésének összehívását rendeljék el, miután a szövetség az állam megalakulása óta nem tartott közgyűlést. Végül kéri a postaügyi minisztert, hogy a postatakarékpénztár noviszadi fiókját minél előbb állítsa fel. A határozati javaslat elfogadása után az ülés véget ért.

— Megalakították a bánáti mezőgazdák egyesületét. Beeskerekről jelentik: Vasárnap Beeskereken megalakították a bánáti mezőgazdák szövetségét. Az alakuló közgyűlésen harminctagu választmányt alakítottak, amely azután tagjai sorából választja meg a vezetőseget. A szövetséget diszelnökül Márton Andort, a Magyar Gazdák Szövetségének elnökét választották meg.

— Jegyzőválasztás Sztanisicsen. Szomborból jelentik: A sztanisicsi képviselőtestület vasárnap választotta meg a község jegyzőjét. A küzdelemből egy szavazattöbbséggel Dedics Braca került ki győztesen.

— Halálozás. Berkes Antal, a szuboticali Általános Takarékpénztár igazgatója vasárnap virradó éjjel meghalt. Temetése hétfőn délután négy órakor lesz a Cara Lazara ul. 8. számú gyászházból.

— Egyévi börtönre ítélték a brutális gajdobrai csendőrt. Noviszadról jelentik: Kecman Milorád gajdobrai csendőr 1921 augusztus 20-án minden ok nélkül megtámadta és puskatussal agyba-főbe verte Pejakov Moja szilbácsi földmivest, akinek két bordáját eltörte. A noviszadi törvényszék 1926 október 20-án megtartott tárgyalásán Kecman hat hónapi börtönre ítélte. Felebbezés folytán az ügy a felebbezési bíróság elé került, amely Kecman büntetését egy évi börtönre emelte fel. Miután az ítélet jogerőssé vált, Kecman a tárgyalási teremben letartóztatták és beszállították az ügyészség fogházába.

KÖHÖG-E ON?

Ha igen, akkor szedjen **SYNGULIN-t**, amely a bécsi egyetem farmakológiai intézetének vizsgálatai alapján növényi gyökérből van készítvé és jelenleg a legmegbízhatóbb szer a légzőutak hurutja ellen 3367

SPORT

A szuboticali ZsAK minden esélyét elvesztette a második helyre

Az Sz. M. T. C. pompás játék után elhódított a vasutasoktól egy pontot — A Szand biztosan győzött Vrbászson, míg a Szuboticali Sport küzdelem nélkül jutott két ponthoz

Vasárnap Románia és Ausztria ellen állit ki csapatot Jugoszlávia

Siflis Románia, Beleszlin Ausztria ellen fog játszani

A szuboticali alszövetség területén vasárnap lejátszották az utolsóelőtti fordulót. A vasárnapi mérkőzéseken a SzAND biztosan győzött, míg a ZsAK leadott egy pontot és így minden esélyét elvesztette a második helyre. A Szuboticali Sport, akinek a letiltott Szentai AC-vel kellett volna mérkőznie, a letiltás következtében küzdelem nélkül jutott két ponthoz.

A bajnokság jelenlegi állása a következő:

1. SzAND	17	15	2	—	79	10	32
2. Bácska	17	7	8	2	40	21	22
3. Szomb. Sport	18	8	4	6	44	46	20
4. Szub: ZsAK	17	7	5	5	37	32	19
5. Szub. Sport	17	6	6	5	36	31	18
6. Szoko	18	8	2	8	25	31	18
7. SzMTC	18	4	7	7	40	40	15
8. VSC	17	5	4	8	32	33	14
9. SzAK	18	3	4	11	21	54	10
10. Szomb. ZsAK	17	3	—	14	14	68	6

Hátra van még a Bácska—SzAND, a Szuboticali Sport—VSC és a Szuboticali ZsAK—Szombori ZsAK mérkőzések.

SzMTC—Szuboticali ZsAK 3:3 (3:2)

Bajnoki. Biró Balázs: A SzAND Szegeci-uti pályáján mérte össze erejét a szuboticali vasas csapat a szuboticali ZsAK-kal. A mérkőzésen a ZsAK indult favoritként, azonban a vasasok majdnem a maguk javára döntöttek el a mérkőzés sorsát. Az SzMTC sokkal egységesebb volt és olyan kombinációs játékaival lepte meg ellenfelét, hogy az sokáig szóhoz sem tudott jutni. A csapatnak első sorban a csatársora volt jó, azonkívül a halvesor, amely főképp a védekezőkben tünt ki. Az egyedüli gyenge pont a kapus volt, az ő hibájából lett eldöntetlen a mérkőzés is, amelyet egyébként az SzMTC-nek meg kellett volna nyernie. A ZsAK az első féldőben semmit sem mutatott. Sem a csatársort nem lehetett látni, sem a halvesort, amikor támadásra került a sor. Még rosszabb volt a csatároknál és halvesornál, a két hátvéd, főképp Bence, aki már egészen kiöregedett a futballból. Egyénileg a ZsAK-ból Cvetkovic volt jó, míg a vasasok legjobb emberei Cérnai, Barna II. és Steszna voltak.

A mérkőzés vasutas-támadással indult és Roglics, már az első percekben izgalmat keltett a vasas-drukkerek körében. Kétünlő labdát kiugrott, de alig néhány méterről, melé ment a lövése. Lassanként került frontba az SzMTC, de annál veszélyesebben és eredményesebben. A tizenegyedik percben

Barna II. szöktette Barna I.-et, aki visszajátszott Cérnainak, Cérnai pedig védhetetlenül a hálóba juttatta a labdát (1:0).

A gólról erősített a ZsAK és a tizenki-

lencedik percben kornert ért el, amelyet szabadrugás követett. Gál kapus a magas labdát kiejtette a kezéből és a résen álló

Buchemer a kapuba vágta (1:1). A huszonegyedik percben az SzMTC pompás akciót indított.

Cérnai kiszökött, a labdát átadta Barna II.-nek, aki védhetetlenül megszerezte a vezetést (2:1).

A huszonegyedik percben kornert a ZsAK ellen. Kornert után hosszabb mezőnyjáték következett, amelyben állandóan a vasasok támadtak. A harmincötödik percben

Cérnai kiugratta Barna I.-et, aki újabb gólt lőtt (3:1).

A következő percben Bence kornert mentett, majd a negyvenegyedik percben a vasutasok kerültek frontba és

Roglics, Terényi hibájából, közelről gólt lőtt (3:2).

A második féldőben az SzMTC kissé visszaesett, míg ellenfele feljavult. Negyedórán keresztül védekezésre szorultak a vasasok, de a két kitünő hátvéd mindent mentett. A huszadik percben szabadult fel az SzMTC és kornert ért el. Tíz percig tartó mezőnyjáték után a ZsAK ismét felnyomult. A harmincadik percben szabadrugás az SzMTC ellen Roglics magas ívelt labdáját Gál kapus nem bírja fogni és

a labda kapufáról a hálóba pattant (3:3).

A hátralevő negyedórán a ZsAK teljes erővel a játékba fektet, de az eredményen már nem tudott változtatni.

SzAND Vrbászi SC 4:0 (2:0)

Bajnoki. Biró Krausz: Szürke játék volt, a SzAND biztosan győzött. A VSC erőszakos próbálkozásai nem sikerültek és így meg kellett hajolnia a bajnokcsapat technikai fölényre előtt.

A gólokat Kovács (2), Szilágyi és

Horváth lőtték. A mérkőzés legszebb gólja Szilágyi fejes gólja volt.

A SzAND csatársora pompásan játszott, csupán Kikics volt rossz. A halvesor legjobb emberének Kopilovics bizonyult, míg a hávédek közül Bali volt a jobbik.

Vasárnap két helyen játszik a jugoszláv válogatott

Románia és Ausztria lesz Jugoszlávia ellenfele

Zagrebból jelentik: A szövetségi kapitány kijelölte azokat a játékosokat, akik vasárnap Jugoszlávia színeiben Románia és Ausztria ellen fognak mérkőzni. Vasárnap ugyanis két válogatott mérkőzése lesz Jugoszláviának, az egyik Beogradban, ahol Románia csapatát látják vendégül, a másik pedig Bécsben, ahol Ausztria lesz a jugoszláv válogatott ellenfele. A szövetségi kapitány a két

válogatott csapatot, amelybe Siflist és Beleszlint is beállította, a következőképpen állította össze:

Románia ellen: Siflis (SzAND) — Ivkovic (Jugoszlávia), Szposzojevic (Jugoszlávia) — Arsenijevics, Marinkovic, Gyorgyevics — Marianovic, Szotirovics, Dragicevics, Najdanovic (valamennyien a BSK játékosai).

Tartalékok: Jaksics, Ranojevics, Po-

povics és Becics.

Ausztria ellen: Mihaldzics (Gradjanszki) — Mirkovics (BSK), Beleszlin (SzAND) — Hitrec (Gradjanszki), Preml (Konkordia), Petrovics (Jugoszlávia) — Babics I., Babics II., Perska, Cindrics, Giller (a Gradjanszki játékosai).

Tartalékok: Gligorijevics és Koch.

Olimpiai nap Szubotican

Szand—szuboticali válogatott

Jövő vasárnap olimpiai napot rendeznek Szubotican és az alszövetség igazgató tanácsa már megkezdte az előkészületeket az olimpiai program összeállítására. Az alszövetség arra törekedett, hogy a közönségnek ezen a napon is élvezetes sporteseményben legyen része és így az olimpiai nap kasszáját is aktívra tegye.

Az alszövetség úgy döntött, hogy az olimpiai nap keretében SzAND komplett csapata ellen Szubotica város válogatottját állítja ki. Szubotica, a SzAND játékosain kívül, legjobb tizenegyet állítja ki a mérkőzésre, amely ezáltal a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot.

A SzAND elleni válogatott összeállítása ugyan még nem történt meg, de mint értesülünk, a csapat a Bácska, a Szuboticali Sport és a ZsAK legjobb erőiből lesz összeállítva, míg az SzMTC vidéken fog vendégszerepelni.

Szombori Sport—Oszijekki Gradjanszki 2:0 (1:0). A jóképességű oszijekki Gradjanszki csapata vasárnap Szomborban vendégszerepelt, ahol a Szombori Sport látta vendégül. A mérkőzés rendkívül élénk és változatos volt és a vendégcsapat csupán csak gólképtelen csatársora miatt vesztette el a mérkőzést.

A Sport az első gólt a 16-ik percben Cár szabadrugásából érte el. A második gólt pedig Spreizer lőtte. Az oszijekki csapat mindent megpróbált, hogy az eredményt megjavítsa, azonban sikertelenül.

BECSKEREK

Srbija (Kikinda)—Schwäbische 4:2 (2:2). Bajnoki.

ZAGREB

BSK—Hajduk 3:1 (1:1). Középeurópai kupaselejtező. A BSK biztosan győzött. Ezek után Jugoszláviát a középeurópai kupában a BSK és a Gradjanszki fogják képviselni.

GRÁC

Grác—Zagreb 2:0 (2:0)

BUDAPEST

Hungria—Nemzeti 3:1 (1:1)
Sabaria—Vasas 3:2 (2:1)
Ujpest—33* FC 2:2 (2:2)
Bocskay—III. ker. 2:0 (0:0)
Bástya—Kispest 2:1 (2:1). A mérkőzésen Fürstner (Kispest) a lábát törte.
Ferencváros—Attila 5:1 (3:0)

BÉCS

WAC—Herta 2:0
Admira—Floridsdorf 2:0
Rapid—Szlován 3:1

SzMTC—SzAND. Kedden, május elején az SzMTC a SzAND komplett csapatával fog barátságos mérkőzést játszani. A mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.